

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETESI DIJ:

negyedévre 120 P. félfévre 240 P.
Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVÁN

Szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely.

Köszöntő!

Irtá: Szabó László

Erdők, hegyek, könnyszigetek,
Folyók, völgyek s ligetek
Nyitott sebek, elzárt utak
S minden mit a vándor kutat.
Csupa hit s csupa remény,
A világnak bús szekerén.
A kulacsa aranyát ér
Színig teli: Tokaji vér.

Itt a rög is nemes fajta
Gondolj rá, ha lépkedsz rajta!
Rákóczi és Kossuth Lajos
Lelke ma is ezen tapos.
Csodás föld ez, csodás nézni.
Szived, lelked megigézi.
Mint Kazinczy olyan magyar
S élni fog, mert: Élni akar!

Ímígy szól a szeretet ...

Levél. Íródott dr. Lakatos Dezső sátoraljaújhelyi kir. törvényszéki bírósághoz, de egyaránt szól neked, nekem, Tollba mondta Farkas Dezső a beretei református eklézsiá, mindkét szeme világát elvesztett, nyugalmazott lelki pásztor.

Kedves Dezsőm!

Ne csodálkozz, ha levelemben elmélyedésemet tapasztalod, hiszen ez az eset egyedülálló.

Schiller Kálmán tanácselnök aláírásával egy meghívó hozzám is eljutott, körülbelül azért későn, mert nyugalomra vonultam s az esetleg Beretre irányított megkeresés tétován járkálva, megkésve ért Debrecenbe. Azonban így sem késő, úgy sem hamar, mert fizikailag nehéz számomra az utazás, mint jól tudjátok. A tanácselnök úr engedje meg nekem, hogy a feleletet a meghívóra személyileg inkább hozzád irányítom, aranyláncok kényszerítettek erre, neki tolmácsold alázatos köszönetemet.

Ha Nektek a július 4-iki összejövetel talán szinte kedves izalmakat szerez és várjátok, — bennem az ez irányban való felérzés hatványokban kifejezhetetlen. Egész temérdek rajban zúdítlan reám a drágábbnál drágább emlékek. A diákélet aranylevelű pálmái alatt járok; tele van a lelkem művész vágyainak muzsikájával; hallok drága halottunknak dr. Hám Sándor irodalomtörténet tanárunknak felújítógó jóslatát: „Maga viszi vissza Shakespearet a Nemzeti Színházba, utját átíva a francia iránynak, mert ezt a munkát csak Maga képes elvégezni”: az édes páter professzornak, az ugyancsak elpihent Hódády Géznak évődését halom; Somogyi István fizikai tanár úrnak dajkáló elnézésében ringatózom; látom mind a két osztályt azt

hiszem hiány nélkül, akikkel úgy összeforrasztott az ifjuság boldog lángholása, hogy az elköltözésig bizonyára nem szakít el tőletek semmi sem. De bennem imbolyog egy árnyék, amely már közölte is ott kísértett láthatatlanul, a fizikai képesség; a szem. Nehéz volt kiszakadni fiúk a dicsőségéből; a gyönyörű ígéretek muzsikájából, hiszen minden parányom a művészet után sóvárgott. Ne haragudjatok rám, sem az elporladott professzoraink ne vesenek rám követ, — igaz, hogy ők már tisztán látják ügyemet. — meghoztam volna én a dicsőség borostyánját a kegyesrendiek gimnáziumának falai közé, mint az elvelt jökért való hálát, de utamba állt a legyőzhetetlen isteni akarat. Későn tudtam meg, hogy ellene nem lehet rugódozni. Tudjátok, hogy nem bírtam elviselni meggátoltatásom terhét s a kétségbeesés örvényei között cihelődtem talán a nemlét felé. Isten azonban másként határozott, egyik kezével levrt a földig, a másik kezével fölemelt, hogy szolgálatába kényszerítsen.

Fiúk! Vincsen mit szégyelnetek bennem. Egy kislalu földhözragadt ifjuságát, úgy odaveztettem a szeretet istenének megismeréséhez és a honszeretet oltárának tűzéhez, amint — merem mondani dicsékedés nélkül, mert mindenben Istené a dicsőség, — rajtam kívül más csak sem cselekszi meg.

Fiúk, ha az összejövetelen egymás között beszélgettek, küldjétek

el hozzám az emlékező szeretetnek sóhaját, s ha erre hord a sors egyetlen közületek Debrecenbe, jertek be hozzám egy szóra, egy baráti ölelésre, egy csendes ballagásra a Nagyerdőben, emléket és szeretetet melengelni, hogy soha meg ne fagyjon.

Köszöntöm szeretettel Ti általatok, általad drága Dezsőm a mi kedves intézetünkre, annak igen tisztelt tanári karát; közelebről pedig Titeket, kik legközelebb állottatok hozzám, az édes gyermekes színytevészek között és a szeretetnek szívünkéből kigyózó fonalai között Mattyasovszky Kálmán, Fehér Andor, Marlátsik Gyurka és Ti többiek, akik felsorolni feleslegesnek tartok, akik

hiány nélkül éltek a szívemben. Ádja meg az Isten a kegyesrendi tanár uraknak gyönyörű munkáját mindvégig egészen a magyar egység Isten országának megépítéséig. Munkájoknak gyümölcse hajljon be minél hamarabb Nagy-Magyarország paradicsomába. Ádja meg az Uristen összejöveteleket, az összejövöket, a hegyjai végvárt Sátoraljaújhely városát.

Ezeket mond meg édes Dezsőm azoknak, akikkel beszélés s e hosszú levélnek átolvásásáért megölelek s az el nem muló barátság lelkével megcsókollak.

Debrecen, 1934. június 25.

örökké barátod DEZSŐ.

Zemplénvármegye válasza

Barthou háborus fenyegetőzésére

A bizottsági tagok felháborítónak és megbotránkoztatónak bélyegezték a francia külügyminiszter nyilatkozatát

Barthou francia külügyminiszter bukaresti háborus magyarellenes nyilatkozata világszerte kinos megdöbbenést, a csonkaországban pedig mélyes felháborodást keltett.

A magyar törvényhozás azonnal megadta arra a méltó választ, míg Gömbös Gyula miniszterelnök, a kit betegsége akadályozott az azonnali válaszában, kedden adott komoly feleletet a durva támadásra.

Zemplénvármegye törvényhatóságának szerda délelőtti megtartott közgyűlése szintén foglalkozott — dr. Tóth Alajos indítványára — a francia külügyminiszter nyilatkozatával és azt a bizottsági tagok felháborodásától kísérten megbotránkoztatónak bélyegezte meg és általános helyeslés mellett határozta el, hogy hasonló állásfoglalás céljából átír a társtörvényhatóságokhoz.

Kilenc szavazat

mely a befét jelenti

Szombaton délután 4 órakor a vármegyháza nagytermében 69 turismegyesületi tag gyűlekezett össze, hogy szavazatával állást foglaljon a vezetés kérdésében és irányt mutasson az egyesületnek a további fejlődés vagy a csendes kimúlás felé.

A közgyűlésen a jobbik belátás győzött. A szavazás harcából kilenc szótöbbséggel az a csoport került ki diadalmasan, amelyik az egyesület élén dr. Oláh István érdemes személyét és dolgos táborukat kívánja látni és ezzel kap-

csolatosan az Egyesület további fejlődését akarja.

A választás eredménye, mely egyébként teljesen fedi a Felsőmagyarországi Hírlap álláspontját, Sátoraljaújhely városában nagy örömet keltett.

Itt jegyezzük meg, hogy a szavazás eredményének kihirdetése után dr. Domján Elek alelnök tisztességéről lemondott. A közgyűlés, amelyet Mattyasovszky Kálmán közmegeledésre vezetett, a lemondás elfogadásának kérdésében nem határozott.

Köszöntsd bennem a
hegyet, rétet, a hegy-
aljai magyar népet

ADLER MIKLÓS

juhturó üzeme
SÁTORALJAUJHELY

Fotó cikkek

Lów Márton

újság és könyves boltjában
Kazinczy utca 1:

Magyar Bokréta

a sátoraljaujhelyi ünnepi het legragyogóbb eseménye

Sátoraljaujhely megyei város ün-
nepi hetének egyik legkiemelke-
dőbb eseménye pereg le holnap
delután fél 5 órakor a Dohány-
gyár mögötti sporttelepen.

Ekkor és itt vonul be a világ-
irodalomba a zempléni falvak da-
los magyar lakossága, ekkor kap

világmárkát a zempléni dal, szo-
kás és szólásmondás.

Paulini Béláé, a magyar szépiro-
gárda egyik legismertebb tagjéé az
érdem, hogy a zempléni falvaknak
a szűkebb hazában megcsodált mű-
vészete előtt, holnap delután hó-
dolni fog a nagy világ.

A mi borainknak nem kell cégér
dr Rosenthálné — dr SzepeSSI
várhelyi szőlőinek pincészete
Wekerle tér 2. Sátoraljaujhely

A műsoron nyolc magyar köz-
ség produkciója szerepel. Közöt-
tük ott fogjuk látni Bujak, Bol-
dog, Galgahévíz, Nagyálló érde-
mes lakosait, akik már sok dicső-
séget szereztek a magyar névnek,
a szentistváni gyermekkort, akik
nem is olyan régen Bécs város
lakosságát ejtették ámulatba nagy-
szerű énektudásukkal.

És ott fogjuk köszönteni a mie-
inket is, A cigándiakat, akik káp-
rázatos táncokat és különleges nép-
szokásokat mutatnak be, a mikó-
háza szenciós leánykórusát és a
rudabányácsiakat akik évszázados
szokásaikat tárják majd elibénk.

Olyan szindus és gazdag a mű-
sor, hogy valósággal élményt fog
jelenteni szemlélőnek, hallgatónak.

Sugár Ödön tánctanfolyama

(baba, diák és felnőttek részére)

Julius elsején indul meg

az Ipartestület dísztermében, Kossuth Lajos utca 5.

Olcso nappali háztartási áram!

Vezesse be a háztartásába a vil-
lanyos vasalót, szellőztetőt, forralót,
főzőlapot, főzőautomatát, kávékészít-
őt, konyhamotort, melegvíztárolót,
testmelegítő stb.-t, amely készülé-
kek üzeme tisztá, megbízható, ki-
méti az egészségét. Használatuk ké-
nyelmes és gyors.

Hogy a modern technika ezen ál-
dásait élvezhesse, elhatároztuk, hogy
a kéttarifás árammértéssel mért nap-
pali háztartási áram egységárát 3CV.

óránként 3-6 fillérre mérsékeljük.
Hogy Ön is élvezhesse a nappali
háztartási áramot szereltesse fel
egy

Kéttarifás Árammérőt,

amelyért havonként 1.— P kölcson
díj fizelendő. A felszerelés díjmentes.

Sátoraljaujhelyi megyei város
Közművei.

dr Klein Zoltán okl. elektromérnök

Standard, Orion, Philips rádiók és alkatrészek

Csillárok, villamos főzőedények, izzólámpák

villanszereléshez szükséges anyagok

Kedvező részletfizetési feltételek

SÁTORALJAUJHELY Városi Bérpalota

SZINHÁZ

A Csokonai színház művészár-
dájának bemutatkozása ünnepes
keretek között történt meg kedden
este Thália elárvult sátoraljaujhelyi
templomában.

Ahogy elsőtétült a nézőtér meg-
jelent a rivalda előtt Bányai Ferenc
a társulat szerelmes színésze. Haza-
fias verset mond; lelkesen átérzés-
sel. Majd felgördül a függöny és a
színesen bedíszeltetett, villanyfény-

ben fürdő színpadon karéjban áll a
társulat. Élen Kardoss Géza, Irakk-
ján a kormányzó legmagasabb elis-
merését jelentő medájjal. Az igazga-
tó köszönti a végvár közönségét.
Egyszerű szavakkal. Szívből szívhez
A szeretettel és a bizalom előlege-
zeit tapsával fogadott köszöntő után
felharsan a Hymnusz. Társulatnak,
közönségnek fogadkozása, hogy
mindent a magya ságért.

**Mezőgazdasági és háztartási cikkek mindenféle vasarúk
Olcson szerezhetők be**

PEIGER GUSZTÁV vaskereskedésében
SÁTORALJAUJHELY Rákóczi utca 3.

A bemutató előadásról csak álta-
láosságban van szava a kritikának.
Nyári darab került színre. Egyén-
ként díszlet, kiállítás, rendezés, ze-
nekar pompás, a szereplő művészek
kivételem nélkül minden dicsőre jelző-
re érdemesek.

Csütörtökön este a vigjátéki együt-
tes mutatkozott be Paul Vulpus
„Helyet az ifjúságnak” című nagysí-
kerű darabjában. Ragyogó egy elő-
adás volt, olyan amelyet a közönség
Komjáthyék óta nem látott a sáto-
aljaujhelyi színpadon. Nem színészek
mókáztak a deszkákon, hanem a
mindennapi élet hús és vérből gyúrt
figurái jelentek meg előttünk. Az
elősmérés borostyánja egyformán

illei Jatzkó Ciát, Apor Klárit, Ben-
de, Bányai, Binari, Szokoló, Busse,
Lányi, Szerényi művészeket mind,
legkivált Kormos Ferencet, aki kü-
lönösen mesterit produkált.

A péntek délutáni „Cirkusz her-
cegnő” és a péntek esti „Bál a Sa-
voyban operettek előadása a dalos
együttesnek hozott ismét megérdem-
elt, komoly sikert. Hajnal Margit,
Jatzkó Cia, Eöry Klári, Solyom,
Bihari, Kormos de a többiek is már
elfoglalták méltó helyüket a nagy-
igényű sátoraljaujhelyi közönség sze-
retetében.

Az előadásokon mint nemes pa-
tina látszik vitéz J. Kabffy Dezső
főrendező mesteri keze.

MENDIK SÁNDOR

gép, épület és műlakatos; rézöntő, autógén hegesztés
Sátoraljaujhely Kossuth Lajos utca 9,

— Cukrászda csak egy van Sá-
toraljau helyen. Bujdosó István Ka-
zinczy u. 7.

— Nyári szünet a bíróság-
nál. A sátoraljaujhelyi kir. tör-
vényesek és kir. járásbíróság nyári
szünete július 8-án kezdődik és

Dr WEISZNE FRIED MANCI

fűzőszalonjában
SÁTORALJAUJHELY

Kazinczy utca 17 sz.

tökéletes fűzők minden alkalomra.

tart bezárolag augusztus hó 5-ig.
A nyári szünet, mely alatt csak
sürgős természetű ügyek kerülnek
tárgyalásra, telekkönyvi ügyekre
nem vonatkozik,

— Egy eldobott gyufa tü-
zet okozott. Kedden delután
Szepesi Lajos asztalos mester, And-
rásy utca 59, szám alatti lakásán
kigyulladt az élés kamra. A kivon-
ult tűzoltóság gyorsan lokalizálta
a tüzet, mielőtt még komoly ve-
szedelmet okozott volna. A tűz-
vizsgálát adatai arra mutatnak, hogy
a tüzet egy 7 éves kisfiu által el-
dobott gyufa okozta.

Felelős szerkesztő: Dr. WEISZ SÁNDOR
A kiadásért felelős: LÁNCZI ZOLTÁN.
Laptulajdonos: Landesmann Miksa és társa.

Hirdessen nálunk

Martinovics Márton

Sátoraljaujhely Kazinczy utca 4.

Mezőgazdasági gépek
Különleges autó olajok
Autó műszaki cikkek

Gépkalkatrészek
Tejgazdasági felszerelés
Zsák, ponyva, zsinég

Belföldi szén és kokszt

Fantó benzinkut

Cordatic gummi